

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА СУДЕБНЫХ ПРИСТАВОВ

ПИСЬМО

от 25 февраля 2014 года N 00121/14/9955-АП

О выявлении в 2013 году фактов утраты исполнительных документов, исполнительных производств, а также о мерах по их восстановлению

Управлением противодействия коррупции, обеспечения работы с кадрами и вопросов безопасности обобщена представленная территориальными органами ФССП России информация о работе по выявлению в 2013 году фактов утраты исполнительных документов, исполнительных производств, а также о принятых мерах по их восстановлению.

Данное направление деятельности регламентировано [приказом ФССП России от 10.09.2013 N 292 "Об утверждении Положения о порядке действий по восстановлению утраченных исполнительных документов, исполнительных производств либо отдельных документов, находившихся в составе исполнительных производств, и организационных условиях предотвращения их утраты в подразделениях судебных приставов"](#) (далее - [приказ от 10.09.2013 N 292](#)).

По информации территориальных органов ФССП России, в 2013 году факты утраты исполнительных документов, исполнительных производств были допущены в 40 территориальных органах ФССП России.

Всего за указанный период утрачено 8068 исполнительных документов, исполнительных производств, при этом:

4158 документов утрачено в Управлении ФССП России по Ставропольскому краю (восстановлено 199);

1767 документов - в Управлении ФССП России по Курской области (восстановлено 828).

Утрата более 2 тыс. исполнительных документов, исполнительных производств выявлена в ходе проверок деятельности структурных подразделений.

По фактам утраты исполнительных документов, исполнительных производств в отношении 36 должностных лиц проведены служебные проверки, из них 23 привлечены к дисциплинарной ответственности.

Подразделениями противодействия коррупции территориальных органов ФССП России в соответствии с [приказом от 10.09.2013 N 292](#) проведено 82 проверки обстоятельств утраты исполнительных документов (производств). Соответствующие материалы в установленном порядке направлены в правоохранительные органы.

По результатам проверок в КУСП территориальных органов ФССП России зарегистрировано 10 сообщений о преступлениях, составлено 5 рапортов об обнаружении признаков преступлений, которые в соответствии со [ст.151 УПК РФ](#) направлены по подследственности.

В арбитражные суды и суды общей юрисдикции территориальными органами ФССП России направлено 5 заявлений о наложении штрафов на лиц, виновных в утрате исполнительных документов, исполнительных производств.

В результате на двух должностных лиц управлений ФССП России по Республике Хакасия и Ростовской области, виновных в утрате исполнительного производства и исполнительного листа соответственно, судами наложен штраф.

Так, в УФССП России по Ростовской области поступило частное определение мирового судьи о необходимости принятия мер к виновным должностным лицам Сальского районного отдела судебных приставов УФССП России по Ростовской области по факту утраты исполнительного документа.

В ходе судебного разбирательства по заявлению представителя УФССП России по Ростовской области о наложении судебного штрафа установлено, что предъявленный к исполнению исполнительный лист о взыскании с Максимова А.А. задолженности в размере 8720 руб. в пользу государственного учреждения - Управления Пенсионного фонда Российской Федерации в г.Сальске и Сальском районе был утрачен по вине судебного пристава-исполнителя Сальского районного отдела судебных приставов УФССП России по Ростовской области Прокопенко И.В. (уволена в декабре 2013 года).

Решением мирового судьи судебного участка N 2 Сальского района Ростовской области от 24.06.2013 на судебного пристава-исполнителя Прокопенко И.В. наложен штраф в размере 1 тыс.руб.

В соответствии с [приказом от 10.09.2013 N 292](#) подразделением противодействия коррупции УФССП России по Республике Хакасия проведено три проверки обстоятельств утраты исполнительных производств, по результатам которых проведено две служебные проверки, а материалы одной проверки с заявлением о наложении судебного штрафа на судебного пристава-исполнителя Абаканского городского отдела судебных приставов N

1 Лыткина А.М. направлены в Абаканский городской суд Республики Хакасия.

По результатам служебных проверок два судебных пристава-исполнителя за утрату исполнительных производств привлечены к дисциплинарной ответственности (выговор и предупреждение о неполном должностном соответствии).

Абаканским городским судом Республики Хакасия на судебного пристава-исполнителя Лыткина А.М., виновного в утрате исполнительного производства о взыскании с Жуковской Л.К. денежных средств в размере 168582 руб. в пользу Жуковского М.М. (общий долг бывших супругов), наложен штраф в размере 2,5 тыс.руб.

В удовлетворении двух заявлений о наложении судебных штрафов на двух судебных приставов-исполнителей Шахтинского ГОСП УФССП России по Ростовской области за утрату исполнительных листов отказано в связи с отсутствием оснований: факты утраты исполнительных документов в суде не подтвердились.

По материалу УФССП России по Московской области, направленному в суд, решение не принято.

В настоящее время восстановлено 2011 исполнительных документов, по остальным принимаются соответствующие меры.

Таким образом, из пяти направленных заявлений на двух работников Службы, виновных в утрате исполнительного листа и исполнительного производства, судами наложены штрафы. Это позволяет сделать вывод о том, что при надлежащей организации работы, в том числе по направлению материалов в суд, работники ФССП России либо граждане, ранее проходившие гражданскую службу в ФССП России, виновные в утрате исполнительных документов, будут подвергнуты наказанию в соответствии с действующим законодательством.

В целях создания условий для предотвращения утраты в подразделениях судебных приставов исполнительных документов, исполнительных производств либо отдельных документов, находившихся в составе исполнительных производств, а также соблюдения порядка действий по их восстановлению руководителям территориальных органов ФССП России - главным судебным приставам субъектов Российской Федерации необходимо:

организовать доведение информационного письма до сведения государственных гражданских служащих и изучение [приказа от 10.09.2013 N 292](#);

по каждому случаю утраты исполнительных документов поручать подразделению противодействия коррупции проведение проверки обстоятельств их утраты;

по результатам каждой проверки обстоятельств утраты исполнительных документов материалы проверок направлять в суды для принятия решения о наложении штрафов в отношении лиц, виновных в утрате переданных им на исполнение исполнительных листов или судебных приказов;

информировать работников территориального органа ФССП России о наложении судами штрафов на лиц, виновных в утрате исполнительных

документов, исполнительных производств.

Директор Федеральной службы
судебных приставов -
главный судебный пристав
Российской Федерации
А.О.Парфенчиков

Электронный текст документа
подготовлен ЗАО "Кодекс" и сверен по:
Бюллетень Федеральной
службы судебных приставов,

№ 4, 2014 год